



居民领到养老金,创业有资金扶持

多项人社政策从无到有,济宁人幸福感稳升

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 贾凌煜

近年来,济宁市的诸多社会保障和就业创业扶持政策实现从无到有、从少到多,尤其是城乡居民养老和创业担保贷款政策的受众面不断扩大,具体来说,2009年济宁市开展新农保试点时,基础养老金标准为每人每月55元;2019年1月份,65岁—74岁居民养老金提至123元,75岁(含)以上提至128元。2004年,济宁市全面开展创业担保贷款工作,那时只扶持下岗失业人员贷款,最高额度2万元;如今,申请人扩至十类人员,其中个人最高可贷15万元,企业最高可贷400万元,并均享政府贴息。

人社政策红利的充分释放,切实解决了老百姓最关心、最直接、最现实的利益问题,济宁人的获得感、幸福感、安全感显著增强。



符合条件人员可免费到创业大学接受培训(资料图)。

村民年满60岁 领到养老金

2012年,对济宁高新区居民张建法来说,是值得庆贺的一年。这一年,他们一家人搬到了金色嘉苑社区,从平房住进楼房;这一年,他满60周岁,开始按月领取养老金。

2010年开始,高新区启动新型农村社会养老保险(简称新农保)试点时,张建法给自己和老伴按每年500元的缴费基数,参加了养老保险。只交了两三年,老伴和张建法先后达到60周岁,开始享受养老保险金领取待遇。

赵庄村的孙兆轩,作为村里的会计,他更清楚“新农保”刚试点时,并不受村民信任。赵庄村有一千余人,村干部们挨家挨户宣传,那一年最终仅有200余人缴费。现在,事情发生了根本性转变,不仅村里的参保率接近100%,每年快到缴费时间时,村民们总是询问什么时间开始缴费。

金色嘉苑居民的故事,是全市城乡居民参加养老保险、领取养老金历程的一个缩影。

1994年开始,济宁市开展农村社会养老保险工作,农村居民以储蓄积累的方式自行养老,国家没有任何补贴。2009年开始,按照国务院、省政府统一部署,

济宁市先后启动新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险试点,于2011年7月实现了全覆盖;2014年又将新农保和城居保两项制度整合,建立了全市统一的城乡居民基本养老保险制度,居民有12个缴费档次可以选择。

其中,城乡重度残疾人员、低保对象等困难群体,个人缴费部分由统筹地政府按照当地当年最低缴费档次标准为其代缴;重度残疾人(经鉴定为一、二级残疾)、抚恤定补优抚对象中一至六级残疾军人按规定办理相关手续后,可提前5年享受养老金待遇,从55周岁开始按月领取养老金。2019年,济宁市建档立卡贫困人口全部纳入

政府代缴范围。

在待遇方面,2009年,基础养老金标准为每人每月55元,经过7次调整提高达到118元。2019年1月份,将65岁至74岁待遇领取人基础养老金提高到123元,75岁(含)以上待遇领取人基础养老金提高到128元。

贷款力度加大 创业路更顺

早在2012年,运河城六楼的潘多拉烤肉曾不少济宁人周末打卡的地点。如今,潘多拉烤肉已成过往,公司转而在国内做大企业团餐,承包美食广场,前景无限。2018年,公司又与北京一家公司合作,在济宁高鸿智汇写字楼,打造“WEFOOD·任创汇”孵化器,在仙营北里上马网红美食街,为任城区乃至济宁市的新农业,新食品,新餐饮项目等中小微企业赋能,促进其健康长久发展。

“300万元的创业担保贷款,帮助企业解决了很大资金问题。”公司后勤负责人高洪波说,公司已经直接带动500余人创业就业。

同样是在2012年,济宁市获评“全国创业先进城市”,一直以来,济宁市不断增强创业培训的针对性和有效性,持续降低创业担保贷款门槛,提升扶持力度,使创业路更加顺畅,创业者更加舒心。

自创业担保贷款政策推出以来,济宁市人社局不断降低贷款门槛,提升扶持力度,切实让企

业享受到政策红利。在该政策受众范围和扶持力度方面,济宁市人社局进行了“双升”。自2004年以来,该政策从只扶持下岗失业人员贷款,最高额度2万元,逐步扩大到符合条件的城镇登记失业人员、就业困难人员、复员转业退役军人、刑满释放人员、高校毕业生、化解过剩产能企业职工和失业人员、返乡创业农民工、网络商户、建档立卡贫困人口、农村自主创业农民,共十类人员,均可申请创业担保贷款。个人申请贷款额度最高可到15万元,符合条件的小微企业申请贷款额度最高可到400万元,并且均由政府根据政策情况给予贴息。

不仅如此,2019年末,在严控贷款风险前提下,将个人创业贷款担保人范围由党政机关、事业单位、国有企业员工扩大到私营企业主、民营企业稳定就业职工。同时,对带动就业能力强、发展前景情况好的创业项目,由创业者的家庭成员签字即可办理放款手续。在高新区留学人员创业园、高新区创业服务中心、高新区软件园三个省级创业平台试点推行“无担保、无抵押”创业信用贷款。

近年来,济宁人社领域的政策、福利还有很多。一条条政策、一件件福利,见证着济宁人社事业的发展,见证着济宁人的幸福指数稳步提升。今后,济宁市还将更好保障和改善民生,为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗!

济医附院精准防控疫情确保群众生命健康安全

疫情“大考”下,交出一份合格答卷

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 张勇 董雅宁 记者 孔茜

自今年新冠肺炎疫情发生以来,济宁医学院附属医院党委靠前指挥,统一部署,统一协调,医院全力投入疫情防控工作,防控要求落实到位,防控措施执行有力,各项任务完成及时,防控工作取得明显成效。截至目前,来院患者均得到及时有效诊疗,无一例交叉感染事件发生,有效保障了广大患者生命健康安全。

夯实传染病防控救治基础 提前做好疫情应对准备

疫情发生后,济医附院专家高度关注,针对这一高风险传染病,感染性疾病科提前做好充分应对准备。科室之前在SARS、手足口病、H1N1等传染病救治中已经积累了丰富的诊疗和处置经验,建立了完善的工作制度,配备了专业有素的医疗人员,细化优化了诊疗流程,加之多年来医院实施标准化建设,重视医院感染控制管理,人员树立了严格的标准意识和较强的防护意识,构建起了应对各类传染病防控的牢固防线。

1月21日,在疫情防控全面布置到位之前,感染性疾病科接诊了一位来自武汉的发热患者。尽管患者症状不明显,但是科室高度警惕,有效处置,精心制定了诊疗方案,妥善安置患者。在该患者的救治过程中,人员防护到位,操作规范,流程严密,无一人感染。在之后疫情期间的整个治疗中,科室都严格规范执行标准流程,精准施治,实现了零感染。

深厚的医院文化做支撑 各项防控措施执行到位

在疫情防控工作中,医院深厚的管理基础,长期形成的以患者为中心,以严谨、务实、协作、执行力强等为主要内容的深厚的医院文化,确保了各项防疫措施执行有力。

疫情发生后,医院党委多次召开党委扩大会议,专题研究疫情防控工作,第一时间将重点工作转移到疫情防控上来,出台了《疫情防控工作实施方案》,成立了防控工作各类组织,快速组建了全院疫情防控人力梯队,安排防控物资保障到位。全院各部门密切配合,不折不扣落实医院各项决定。

感染性疾病科需要增加留观病房,尽管在春节除夕期间,但是后勤处、医学装备处、信息中心等科室加班加点在最短时间为科室协调启用了16间共900平方米的留观病房,济医附院成为了全市首家单独设立留观病房的医院。因疫情防控需要,医院将呼吸内科病房征用为发热



医院全力投入疫情防控工作。

病房和隔离病房,在病房调整中,涉及科室均无条件积极配合。物流中心、药品采购办公室等科室千方百计筹措防控物资,确保了疫情一线防控物资供应。各项防控措施及时执行到位,为疫情防控顺利进行赢得了主动,奠定了基础。

关键时刻见担当 疫情面前勇作为

在疫情面前,医院广大员工不惧风险,勇往直前,为维护群众生命健康不惜冒生命危险,确保了疫情感染不在医院内扩散,所有来院患者均得到最及时的救治。疫情发生后,全院医护人员主动请缨,积极参战,130余名

医护人员支援感染性疾病科疫情第一线,他们在最短时间内集结到位,来不及告别家人,有的甚至瞒着家人参加战斗。

疫情一线人员穿着厚厚的防护服,为了节省时间和防控物资,每天工作坚持工作8、9个小时,期间不吃不喝,不去厕所,承担着超强的工作压力和常人难以承受的生命极限,没有一个人退缩。因为工作需要,他们舍小家顾大家,一个多月吃住在医院,将与疫情战斗当做无上光荣。

疫情期间,医院门诊、急诊、急救、医技、收款、住院、保卫、保洁、电梯等窗口人员毫不畏惧,尽职尽责为患者服务。医院援助湖北医疗队18名医护人员牢记

重托,不辱使命,奋力工作在疫情前线,挽救了大量患者的生命。医院100余名支援市区定点医院人员,30余名外出会诊专家,疫情面前临危不惧,彰显了敬佑生命、大爱无疆的精神。其他工作人员坚守岗位,积极工作,以各种方式为疫情防控贡献着自己的一份力量。

疾风知劲草,烈火见真金。面对“疫情”大考,济医附院通过科学防控,精准施策,确保了患者安全,充分展示了驾驭风险考验的能力和水平。下一步,济医附院将在毫不松懈抓好疫情防控工作的同时,统筹做好医疗服务工作,不断满足患者就医需求,为群众生命健康安全作出新的更大的贡献。